

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1948 augusztus 14.

6 óra -- perc

"Eltörölték" az évszakokat a csepeli mélyhűtőben

Fe/Hné Kő
A csepeli Mirelit Élelmiszeripar és Forgalmi államosított üzem munkásait legkevésbé zavarja a városban uralkodó hőség. Ezek a munkások valósággal "jégszokrényben" élnek. Az országban ebben az egyetlen mélyhűtő üzemében 50 munkás dolgozik éjjel-nappal, hogy télire biztosítsa a dolgozók friss gyümölcsös és főzelékekkel való ellátását. Az üzem munkamenete az utóbbi időkig meglehetősen drága volt. Legutóbb azonban az államosított gyár vezérala vezetője, Móritz György, vezetésével megindult a szocialista munkásvérseny és a verseny az önköltség csökkentésére. Ezek a törekvések már eddig is komoly eredményeket jártak. A gyárnak négy kompresszorára eddig 120-as fordulatszámmal indult, így 4-5 perc volt szükséges, míg a gép elérte a teljes kapacitást. Ma már a gép 360 fordulatszámmal indul és másfél percen belül fokozatos feltöltés mellett teljes üzemmel tud dolgozni. Ez már maga csökkentette az önköltséget, de ezen felül éjjeli munkára álltak át, amikor az önköltség csak a harmada a nappali áramnak.

Ezzel azonban nem elégedtek meg. Böjte Iván vegyészmemék javaslatára bevezették a fokozatos indulást, vagyis a második gépet csak akkor indítják el, ha az egyik már teljes üzemben van és ezáltal újabb 47 százalékos önköltséget takarítanak meg. Az újításokkal sikerült az üzemvezető alapdíjat 150 kw-ról 70 kw-ra mérsékelni. Az üzembiztonság is gyengébb volt. Előfordultak géphibák, amiket nem tudtak időben megállapítani és ezáltal a termelés akadályozva volt. Ezen Kossuth Lajos főgépvezető vezetésével a munkások megismerkedtek a csepeli mélyhűtő üzemével és biztosították a zavartalan termelést.

A raktárban több vagon áru várja már az "idény" kezdetét, amikor "friss" zöldfőzelék, gyümölcs, csirképaprikás, libamáj és egyéb finom ételek kerülnek majd a dolgozók asztalára félvíz idején.

A jelenlegi napi termelés 9-10.000 cső tengeri és 1.000 kilogramm vegyesiz. Az ötéves terv főpontja az üzem kiegészítésével foglalkozik. A Tervhivatal mindent megtesz, hogy ezt a fontos élelmiszeripart mind jobban kifejlessze és termékeit eljuttassa a dolgozókhöz. Az üzem munkásai pedig erre törekednek, hogy csak nyáron termő főzelékek és egyéb idényzöldségek mind olcsóbbak legyenek, hogy ezeket minden dolgozó télen is megvehesse. (MTI)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1948 augusztus 14 6 óra 15perc

Az augusztus 20.-i kultúresemények

ME o- Lt/Lt/Hné Ö ^{Augusztus 20-án}
A reggeli zenés ébrosztó a fővárosnak szinte minden utcáját vidám indulók pattogó hangjaival fogja betölteni. Délben a főváros több, mint 40 pontján térzene lesz. Az Állatkert műsorán szerepelnek a VII. kerületi munkásszínjátékosok Shakespeare-részletekkel, a Justus-kórus, és a 48-as kulturverseny során kiválóan szerepelt MÁVAG Acélhang-dalárda, valamint a salgótarjáni acélgyár negyventagu tangó-harmónika-zenokara; komoly zeneszámokkal. A színházak is felvonulnak legjobb tagjaikkal.

A Városmajorban délután 5 órakor kezdődő kulturális műsor keretében a legjobb tízemezes énekkarok, táncsoportok és egy francia munkás-énekkar is szerepel. Follép Lehotay Árpád és Dénes György magán-számokkal. Nyolc órakor filmkülönlegességeket vetítenek. A nagyközönség előtt bemutatkozik a javadalmi őrsg szimfonikus zenokara klasszikus könnyűzene számokkal.

A Népligetben ugyancsak sor kerül a munkásénekkarok és táncsoportok fellépésére. A Rádióból jólismert és igen népszerű "Bolond Istók" kabaréegyüttes 5 órakor fellép a népligeti műsorban, miután a margitszigeti ünnepélyen szórakoztatta a közönséget.

A Károlyi-kortban a Székesfővárosi Zenekar ingyenes hangversenyt rendez Rösler Endre és a Liszt Ferenc-kórus közreműködésével. A műsoron szerepel Beethoven "István király" nyitánya és Kodály: Psalmus Hungaricus.

A Margitszigeten az óriási méretű szabadtéri színpadon az Operaház balettkarának előadásában színró körül a Polovocitáncok és a Valpurgis-éj. A műsor kiemelkedő eseményei mindonütt a népi táncsoportok. Közöttük az üzemek és a tanulóifjúság épp úgy szerepelnek, mint a falvak ifjúsága és egymással versengve bizonyítják be, hogy művészi örömet lelnek a népi kultúra hamisítatlan előadásában.

A népiünnepélyek a Hősök-térén este kezdődő díszelőadásban érik előcsúcspontjukat. Ennek kezdetén egy parasztküldöttség ünnepélyesen átadja az "Új kenyert". Az esemény szépen jellemezi a falusi és városi dolgozók összefogását a közös nemzeti célok elvégzésére. Az esti díszelőadás érdekessége lesz a rendőrség 150 tagú József Attila-énekkarának fellépése. Ugyanitt izolított foglak adni tudásukból a nemzetközi munkás dalosverseny győztesainak és helyezetteinek számai. A dobogón együtt lép fel a különböző népi táncsoportok többfőnyi gárdája.

/MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948 augusztus 14 6 óra 15perc

Odysseus kalandjai a Rádióban

§ Hné/ KÖ
Szeptember 15.-én az Ifjúság Rádiószínháza keretében "Odysseus kalandjai" körül mikrofon elé. A fordítás és átdolgozás munkáját Dövecseri Gábor végezte. Ugyancsak szeptember 15.-én Zoltán életrajzot hallunk Rimskij-Korszakovról, "Az orosz Szinbád" címen. Szeptember 16.-án Ilja Ehrenburg Sztálin-díjas regénye a "Vihar" körül mikrofon elé Aczél Tamás átdolgozásában. /MTI/

Az építőipari munkásság munkaversennyel csökkentti az építkezési költségeket

D/Hné/b 2o Ö
Az augusztus 1.-én megindult öthónapos részletterv jellemző vonása, hogy az egyéb beruházások mellett hatalmas összegeket irányoz elő építkezési munkálatokra is. Erre a célra öt hónap alatt 108 millió forintot fordítanak, ami lényegesen meghaladja az első tervévben az építkezésekre előirányzott összeget. Nagyjelentőségűek ezek a beruházások az építőipari munkások számára is. Erről nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának Török János országgyűlési képviselő, a Magyar Építőipari Munkások Országos Szövetségének főtitkára.

Az építőipari munkások - mondotta - mindjárt a felszabadulás után teljes erájükkal belekapcsolódtak az újjáépítés munkájába. Igen sok kórházat, középületet építettek újjá rohammunkával. Az építőipari munkások az elsők között voltak, akik megértették a vasútvonalak helyreállításának nagy jelentőségét. Amikor Gerő miniszter kiadta a jelszót: "Arccal a vasut felé", elhatározták, hogy hetenként két és félórával többet dolgoznak az azt a kerestetűket hat hónapon keresztül a vasut újjáépítésének költségeire adományozták.

A hároméves terv megindulása nagy lehetőséget nyitott meg az építőipar számára, az öthónapos részletterv fokozott építkezési programja még jobban növeli ezeket a lehetőségeket és a jövő év elejére az építőiparban még mutatkozó munkaélküliség teljesen meg fog szűnni. Az építőipari munkásság is megtesz mindent, hogy munkaversennyel, a munka helyesebb, és szigorúbb megszervezésével és új eljárásokkal az építkezési költségeket a lehető legalacsonyabbra csökkentse ezen a téren máris jelentős eredményeket ért el. Az építőanyagipari vállalatok dolgozói számos új termelési eljárást dolgoztak ki s ezáltal több cikknél lényegesen csökkentették az önköltséget. Így pld. a budapesti kőszénbánya és téglagyár két dolgozója, Elías Béla és Szabó Szilárd a samott-téglák gyártására olyan új eljárást dolgoztak ki, amely a gyártásnál használt forma élettartamát száz százalékkal meghosszabbítja és 60.000 darab téglagyártása helyett 120.000 darab gyártását teszi lehetővé. A magas- és mélyépítő iparban a munkaverseny során az egy órára eső termelvény értéke eddig 12 százalékkal emelkedett. / folyt.köv. /

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1948. augusztus 14.

6 óra 25 percre

17. Építőipari munkásság munkaversennyel esőkénti az építkezési költségeket /folyt./
D/Hné/b 20 Ó -Az építőipari munkásság tehát teljes mértékben felkészült a nagyobbarányú építkezések végrehajtására és az építési költségek egyre fokozódó esőkéntisével jelentősen hozzájárul majd a dolgozók lakásigényeinek kiolgoztatásához, - fejezi be nyilatkozatát Török főtitkár. /MTI/

..

Szovjet filmhetet rendeznek Budapesten

Gá/Hné/b 20 Ó Pénteken délután a Szovexport Film sajtófogadás keretében ismertette a szovjet filmgártás addigi eredményeit és a következő évad terveit. Mihail Berdnjov, a vállalat magyarországi vezetője rámutatott arra, ma már az egész világon közismert tény, hogy a haladó filmek élén a szovjet filmek állnak. Ez bizonyosodott a nagy nemzetközi filmversenyeken is, ahol a szovjet filmek mindent nagy sikerrel arattak. A világ ötven országában mutatnak be szovjet filmeket és az egész föld ember k milliói szeretik, kedvelik azokat. -Ma már ellenségeink is kénytelenek dicsérni a szovjet film élen járó szerepét, - hangoztatta.

Ezután visszaillesztést vetett az elmúlt évad legkiválóbb filmjeire és külön kiemelte, hogy a nagyszerű "Moszkva a Szovjetunió fővárosa" című dokumentumfilm rendezője, a Sztálin-díjas Sztjopanova, aki ugyancsak résztvett a sajtófogadáson és elítélte a megjelent hosszantartó ünneplésben részvételüket /most új filmet dolgozik, amely az új demokratikus Magyarországgal foglalkozik. Annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a nagyszívű rendezőnek az új alkotása még az eddigiekénél is nagyobb sikert ér el.

Berdnjov ezután ismertette a szovjet filmipar legújabb alkotásait. Kiemelte Ivan Pirjov nagy színes, zenés filmjét: "A szibériai rapszódia"-t és Román éles politikai pamfletjét, a Konstantin Szimonov színműve nyomán készült "Az orosz kérdés"-t. Különösen nagy sikerre számíthat I. Ivanov egész estét betöltő első színes rajzfilmje: a "Csodaperipa", amelyet a szakértők joggal tartanak az eddig megjelent szovjet trükkfilmek legkiválóbbjának. Kiemelkedik még a. Princimner rendező "Zokért, akik a tengeren vannak" című filmje, továbbá a "Harmadik csapás" című dokumentumfilm, amely a Krin-félszigetnek a német-fasiszta megszállás elől történt felszabadításáról szól. A jövő évad vigjátékai közül kitűnik az "Express-szerelme" /A vonat kéletra megy/ és a "Távolai menyasszony" című film. Több életrajz-filmot látunk majd, köztük a nagyszerű "Pirogov"-ot és másokat. Számos népszerű, tudományos és oktató film készült, amelyek közül kiemelkedik a "Vredállati üsvényken" és a "Kovarovk élet". Mindkét filmet igen nagyra értékelték az 1947-es év vilámai filmversenyén. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1948. augusztus 14.

6 óra 30 percre

Szovjet filmhetet rendeznek Budapesten /folyt./ Gá/Hné/b 20 Ó

Az új filmek közé tartozik a "Győztes ország, egy napja" című színes dokumentumfilm, amely egy nap keretében mutatja be a beláthatatlan szovjetországot, a szovjet embereket és munkájukat.

Ezután a jelenlévők hangos tetszésnyilvánításában közönlötötte be, hogy a magyar filmszervezetek ez év októberében szovjet ünnepi filmhetet rendeznek. - Erre annál is inkább szükség van, - hangoztatta - mert véleményem szerint a szovjet filmek addig még nem foglalták el azt a helyet a magyar filmvászonon, amit művészi értékükkel fogva megérdemelnék. Meggyőződésem, hogy a megrendezendő ünnepi hét hozzájárul majd ahhoz, hogy a szovjet film a legszélesebb magyar néprétegek között is ismertté és népszerűvé válhassék. A már felsorolt filmek is bizonyítják, milyen különböző jellegű és témájú filmek szerepelnek az októberi filmhet műsorán. Az előbb említettekön kívül más, nagyszerű tudományos és dokumentumfilm is bemutatásra kerülnek, amelyek közül kiemelkedik az "Ismét látunk" című tudományos film, továbbá a "Fiatalkorok lehetőségei hangversenye" és "A sziklak akrobatái" című dokumentumfilmek.

Az elmúlt reprihónap tapasztalatai azt mutatják, hogy a magyar dolgozók örömmel nézik meg a szovjet filmeket. Ez a tény éles cáfolata annak a reakciós rágalomnak, hogy a magyar közönlőség nem szereti a szovjet filmeket. Nem véletlen ez sem, hogy másodhatos mozikban a szovjet filmek látogatottságának arányzama fölülmúlja az angolszász filmeket. Nem kétséges, hogy kellő szervezéssel és baráti együttműködéssel a szovjet filmek népszerűsége az ünnepi filmhet nyman még fokozódik, hiszen a legszélesebb néprétegekhez szólnak és a legnépszerűbb szeméket képviselik, - fejezte be nagy érdeklődéssel fogadott beszámolóját Mihail Berdnjov, a Szovexport Film magyarországi vezetője.

Ezután a "Sziklak akrobatái" és a "Fiatalkorok lehetőségei hangversenye" című dokumentumfilmeket vetítették le, amelyeket a sajtó megjelent képviselői olragadtatott tetszésnyilvánításokkal fogadtak. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1948 augusztus 14

8 óra 55 perc

Háromévi börtönrre ítélték egy nyilas szakácsot

Fő Ku & Vá/Vá 1 Ba Lendvai Lajos veszprémi kereskedő 1944 októberétől a nyilas felfegyverzett nemzetőrségnél mint szakács teljesített szolgálatot. Ezenkívül üzlete kirakatában saját szerkesztésű propagandaplakátokkal buzdította a lakosságot további harcra a nyilas banditák oldalán. A veszprémi népbíróság háromévi börtönrre ítélte Lendvait. A büntetést a NOT helybenhagyta.

... és egy volt nyilas besugót
Fő Ku & Vá/Vá 1 Ba Hollós Olivér elnöklété mellett tárgyalta a népbíróság Rajki István volt nyilas megbízott bűnügyét. Rajki 1938-tól kezdve volt a nyilasok szociális pártjának a tagja és mint pártmegbízott, állandó propagandát fejtett ki a nyilas eszmék érdekében. A nyilas részéről időnként többeket feljelentett a nyilasok Andrassy-uti székházában kommunista megatartásuk miatt és a feljelentés alapján az illetők ellen eljárás is indult. A tárgyaláson felmerült adatok alapján a népbíróság Rajkit kitérőben a népbíróság büntetőbírája három évi börtönrre ítélte és elrendelte azonnali letartóztatását. /MTI/

Gázolt a mentőautó

Fő Ku & Vá/Vá 1 Ba Soroksáron a Marx Károly-utca közelében hajtott a lovaskocsiját Serdó Gyula. A kocsi n ült Csóka Sándor 38 éves soroksári, Templom-utca 15. szám alatti lakos, ujjgazda. Az egyik mellékutcából befordult a Terstyánszky Kálmán által vezetett M 0169-es számú mentőautó. A sofőr már nem tudott fékezni, az autó nekiszaladt a lovaskocsinak. Csóka Sándor lözuhant és az autó kerékei alá került. A mentőautó őt is felvette, azonban a Szent István-kórházba szállítása közben meghalt. /MTI/

Hentesrazzia a Balaton körül

Fő Ku & Vá/Vá 1 Ba A kaposvári rendőrkapitányság gazdasági osztálya ellenőrzést tartott Lellén, Szemesen és Boglárán. A henteseket és mészárosokat vizsgálták felül és megállapították, hogy Sáf-rány János, valamint Czumpó Imre engedély nélkül sertéseket vág. Orizotba vették őket. Pap József és Zalán József mészáros ellen engedély nélküli borjuvágásért eljárást indítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1948 augusztus 14

10 óra 15 perc

A 25-ös autobus összeütközött egy postautóval

Fő Ku & Vá/Vá 1 Ba Az Erzsébet királyné-ut és a Fűrész-utca torkolatánál a Hornyák Ferenc által vezetett 25-ös autobus összeütközött a Vörös Mihály vezette P 4001 számú postai teherautóval. A postautó sofőrje mellett ülő Kis András postás súlyosan megsebesült. Beszállították a postaskórházba. /MTI/

A pénteki szélvihar áldozata

Fő Ku & Vá/Vá 1 Ba G. Tóth László 23 éves gyár munkás pénteken a Fiumei-ut 14 számú ház előtt álldogált. Ebben a pillanatban szél-roham támadt, a fiatal ember megíngott, kalapjához kapott és a szél egy arra háladó autó elé sodorta, amely elütötte. Súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállították a Koltói Anna baleseti kórházba. /MTI/

A legtöbb balesetet a gyalogosok gondatlansága okozza

Fő Ku & Vá/Vá 1 Ba Az államrendőrség baleseti csoportja összeállította a legutóbbi 41 nap baleseti statisztikáját. Ez alatt az idő alatt a baleseti járőr 148 esetben vonult ki. Villamos 42, gépjármű 147, egyéb jármű 30, a MÁV és a HEV pedig 7 esetben okozott balesetet. A 148 baleset közül 66 esetben közlekedési jármű gyalogost gázolt el. A balesetek közül 10 halálos végű, 23 életveszélyes, 72 súlyos, de nem életveszélyes és 57 könnyű sebésülés történt. A helyszínelő járőr emberei megállapították, hogy a baleseteket 57 alkalommal a gyalogosok gondatlansága, 37 esetben a szabványos szabványos akadályozottsága, 2 esetben öngyilkossági szándék, 7 esetben pedig gép- és egyéb műszaki hiba okozta. /MTI/

Leütöttek és kiraboltak egy textiltechnikusot

Fő Ku & Vá/Vá/M Csütörtökön reggel az Istenhágyi-ut 32. szám alatt lévő nyelőlőintézetnél szomban egy dülbűton verboragyva találták Polla Balázs 38 éves Németsvölgyi-ut 8. szám alatt lakó textiltechnikusot. Beszállították az Újszentjános-kórházba. Ugyanakkor a rendőrség megindította a nyomozást. Kiderült, hogy Polla az előző éjszaka a Paradiso-összpórában, a Makkhotos vendéglőben, a Sipos-halászkertben és a XI. kerületi kocsmában fordult meg és nagyobb pénzösszeg volt nála, amit ismeretlen toltos elrabolt. Polla fejétől néhány centiméterre egy 7-8 kilogrammos követ találtak Pollának néhány hajszálával. /Folyt. köv./ P

B 8. kiadás 1948 augusztus 14. 10 óra 30 perc

A magyar vasutasok biztosítani fogják a megnövekedett őszi forgalom zavartalan lebonyolítását

D/M/M Kö. Ba Az ország vasutastársadalmának kiküldöttjei vasárnap és hétfőn nagyfontosságú üzemi értekezletre ülnek össze, hogy megbeszéljék az őszi forgalom zavartalan lebonyolításának biztosítását. Bobrits Lajos közlekedésügyi államtitkár az értekezlettel kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A jó gabonatermés, az egyéb terményekben szinte napról-napra javuló termés kilátások, az ipari termelés és a bányák termelésének rohamos megnövekedése egyre fokozottabb mértékben veszi igénybe az ország közlekedési gépezetét. Az idén őszi az áruforgalom előreláthatólag 60 százalékkal meghaladja az 1938-as őszi forgalmat. Míg azonban 1938-ban 58.000 vasuti tehorkocsi és 1800 mozdony szolgálta a forgalom lebonyolítását és mégis voltak fennakadások, addig idén még csak 35.000 vasuti tehorkocsi és 1400 mozdony áll rendelkezésre s hajóparkunk is 30 százalékkal kisebb a háboru előttinél.

- A közlekedés tehát hatalmas feladat előtt áll: 60 százalékkal nagyobb forgalmat kell lényegesen kevesebb járművel zökkenés nélkül lebonyolítani. A legfontosabb teendő ezen a téren lerövidíteni az úgynevezett "kocsifordulót", vagyis azt az időt, amely a kocsi egyik megakadásától a másikig eltelik. Jelenleg hétnapos a kocsiforduló, ami azt jelenti, hogy havonta átlag csak négy és félszer lehet egy kocsi áruval megakadni. A hétnapos kocsifordulót négy és fél napra kell lecsökkenteni, hogy a forgalom zavartalan lebonyolítása lehetővé váljék. Az ország elsőrendű érdeke, hogy a feladat teljes mértékben megoldást nyerjen, mert csak így lehet a mezőgazdasági termékeket elszállítani a városi fogyasztókhoz, illetve a feldolgozási helyekre még a téli fagy beállta előtt.

- A technikai segédeszközöket az eddiginél nem lehet fokozottabb mértékben igénybe venni, a feladat megoldásában a döntő szerepet tehát az ember, a vasutas fogja játszani - mondotta Bobrits államtitkár. A magyar vasutasoknak kell megint hősit tettet végelniük: éjt nappallá tevő megfeszített munkával, lelkesen, találmányossággal, odaadással kell ezt a feladatot megoldaniuk. A vasutastársadalom meg is értette a feladat rendkívüli fontosságát, ezért ül össze az üzemi értekezlet, hogy megbeszélje azokat a módokat és lehetőségeket, amelyekkel a kocsiforduló rövidítését el lehet érni. Az a hősies, sokszor emberfeletti munka, amelyet a vasutasság az újjáépítésben az elmúlt három év alatt végzett, a biztosítéka annak, hogy a magyar vasutasok ezt a nagy feladatukat is sikerrel meg tudják oldani és biztosítani fogják, hogy a magyar föld termékei zavartalanul eljussanak a dolgozók asztalára - fejezte be nyilatkozatát Bobrits államtitkár. /MTI/

B 9. kiadás 1948 augusztus 14. 10 óra 40 perc

Leütöttek és kiraboltak egy textiltechnikusot, folytatás/ Fő & Ku/Vá/M Ba
Valószínű, hogy a tettes szelvényítő lo áldozatát. A rendőrség kéri mindazokat, akik Pollát szordáról csütörtökre virradó ójszaka látták, jelentsék a Nádor-utca 12. I. 1. szám alatt. /MTI/

Megkezdődik az életveszélyes dunaparti szálloda-sor lebontása
Megjavítják a Dunapart városképét

ÉpM § M Ba A hároméves terv keretében az építés- és közmunkai minisztérium Budapest romépületeit a síkvidéken az év december 31-ig, a hegyvidéken 1949 június 30-ig lebontatja. A második, öthónapos tervperiódus nagyszabású romtalánítási akciójára Darvas József építés- és közmunkai miniszter még a múlt hónapban megtette az intézkedéseket. Felülvizsgáltatta a főváros valmonnyi romos épületét s elrendelte a legéletveszélyesebb 182 romépület lebontását, ugyanakkor szigorú rendeletet léptetett életbe a szerencsétlenségek megelőzésére.

A 182 életveszélyes romépület közül 120 Budapest síkvidékén, 62 pedig hegyvidékén fekszik. A síkvidéken a romházakban 1494, a hegyvidékiekben 288 lakó van. Az életveszélyes romépületek közül 84 a lakatlanok száma.

E bontási akció keretében az építés- és közmunkai minisztériumban elhatározták a dunaparti romos szállodasor lebontását is, azok életveszélyes volta miatt. A munkálatok megkezdésére már a jövő hét elején sor kerül.

A helyszíni szemle eredményeként a Carlton szállót az I. emelet párkánymagasságáig bontják le, a megmaradó részt úgy alakítják át, hogy az első emeleten teraszt létesítenek, amelyet éttől is fel lehet majd használni. Ez a terasz-rendszert kiképzés a városképet is feltétlenül javítani fogja. Ugyancsak a városkép előnyösebbé tétele céljából ötletes világítóreklámokat helyeznek el az újjáépített Bristol szálló tüzfalára és a Hungaria szálló homlokzatára is. Mindkét szálló homlokzati kiképzését a polgármester egységesen fogja ellenőrizni, hogy ezáltal a Dunapart összbenyomása előnyösebb legyen, mint a múltban volt. A Hungaria szálló bontását is a jövő héten kezdik meg.

A két romszálloda mintegy 60.000 légrétegű tégla és téglablokkot tartalmaz. A munkálatokat még október folyamán befejezik.

A Mária Valéria-utca 12. számú életveszélyes romépület bontási munkálatai már folynak.

/folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948 augusztus 14. 10 óra 55 perc

/Mogkzdódik az életveszélyes dunaparti szálloda-sor lebontása
Megjavítják a Dunapart városképét, folytatás/ ÉpM § M Ba

Az építés- és közmunkügyi minisztériumban meg-
tartott értekezleten úgy döntöttek, hogy az Első Magyar Általános
Biztosító Intézet palotáját, amely súlyosan megrongálódott, szintén
lebontják. Ezzel kapcsolatban a tárgyalások még napirenden vannak,
ezért még nem adták vállalatba a munkát.

A Dunapalota szálló
épületét nem bontják le, hanem a hároméves terv építkezési programja
keretében a homlokzati részek átalakításával ujjaépitik. /MTI/

Döntés a Lloyd-palota lebontása ügyében

ÉpM § M Ba Mint ismeretes, néhány nappal ezelőtt az építés-
és közmunkügyi minisztérium rombontási akciója keretében
megkezdték a romos Lloyd-palota lebontását.

Az évszázados palota egyike Budapest legélet-
veszélyesebb romépületeinek, a bontási munkálatokat csak igen nagy
elővigyázatossággal lehet folytatni, de szeptember folyamán így is
befejezik a munkálatokat.

A több mint százéves palotát Bil. József
világhírű pesti építész építette s ez volt egyik legremekőbb alkotása.
Eppen ezért felmerült az a gondolat, hogy a
palota egyes - műemléksszempontjából értékes részeit ne bontják le.
Az építés- és közmunkügyi minisztérium többrendbéli vizsgálata
alapján azonban elrendelte a Lloyd-palota teljes lebontását, minthogy
az értékes műemlék-részek is annyira megrongálódtak, hogy a legnagyobb
mértékben életveszélyesek s így az épület további fennmaradása egy-
általán nem indokolt. /MTI/

Szivonszurta haragosát

Kir & SJ/Hav/M Ba Szeged, augusztus 14.

Kiri Zoltán forráskuti gazdalegény és Rátz-
Antal cipészszegéd már régóta haragos viszonyban voltak egymással,
augusztus 8-án a község egyik kocsmájában rendezett balon azonban
mégis együtt időgáltak. A balról elsőnek Kiri távozott el megléhetősen
boros állapotban, majd Rátz Antal követte és az uton belekötött. Rövid
szóváltás után Rátz szivonszurta haragosát, aki percek alatt belchalt
sérülésébe. A szegedi rögtönítélő bíróság pénteken tárgyalta az
ügyet és szándékos emberölés büntetőtében mondta ki bűnösnek Rátz
Antalt és ezért életfogytiglani fegyházra és tízévi jogvesztésre
ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948 augusztus 14. 11 óra 45 perc

1013 százalékos tulteljesítés a békési Elek községben
Tgmött raktárak a beszolgáltatás nyomán

Mf/Hav/M Ba Végefelé közeledik a beszolgáltatási verseny, amely
lázban tartja az ország gazdáit. Legtöbbhelyütt a gyűjtőállomások
raktárai megteltek, úgyhogy alkalmi raktárakban helyezik el a beszol-
gáltatás nyomán felgyülemlett gabonát.

A tolnamogyói dombovári járásban főleg a tanyai
és pusztai ujjgazdák járnak elől jó példával a beszolgáltatásban, mert
mindenütt buzában tesznek előzet kötelezettségüknek, sőt maradék gabo-
nájukat készséggel ajánlják fel a vásárlási engedéllyel rendelkezőknek.
Dombovárrott az egyik megbízott takarék egymaga eddig 55 vagon búzát
gyűjtött össze.

Békés-mogyében a gazdák eddig 50 százalékgig tel-
jesítették a beszolgáltatást. A verseny élén Gáboros község halad,
ahol az útmentortvet 344 százalékgban teljesítették. Elek községben
Nagy György négyholdas ujjgazda 1013 százalékgal besátott több gabo-
nát a közellátás rendelkezésére, mint amennyi az előírás. Petrás
Lajos békési ujjgazda 669 százalékgal, Püski János békési ujjgazda
376 százalékgal; Csávás Lajosné Orosháza 300 százalékgal szolgáltatott
be több gabonát, mint az előirt.

Borsod-mogyében a mezőcsáti járás beszolgáltatása
21 vagonnal haladta túl az előírást. A mogyében önkéntes felajánlás
útján 120 vagon árpát is beszolgáltatottak. Várható, hogy szeptember
közepéig 100 százalékgig mindenki teljesíti a beszolgáltatást.

Damak községben Sándor János ötholdas gazda
200 százalékgal teljesítette túl a beszolgáltatást.
A sajszentpéteri járásban lassabb volt a beszolgáltatás s ezért vizsgá-
latot rendeltek el és megállapították, hogy a MOSZK-nak nem voltak
megfelelő gyűjtőhelyei s a gazdáknak néhol 15 - 20 kilométerre kellett
a termést szállítani. A főispán azonnal intézkedett az akadály elhár-
ításáról.

Hovas-mogyében a földművelésszövetkezetek 557
vagon termést gyűjtöttek össze. A szövetkezetek járási értekezletén
megállapították, hogy a begyűjtés útján, a verseny lendülete olyan
nagyarányu, hogy külön járási értekezleten fogják megoldani a helyi
problémákat. Egyébként Eger városa munkaversenyre hívta ki Gyöngyös
városát a beszolgáltatásban, a két város nagy lelkesedéssel kezdte
meg a versenyt.

A pápai járásban Nemesszalók gazdái példamódon
teljesítik a beszolgáltatást. A község harminc gazdája 100 százalé-
kon felül szolgáltatott be, köztük első helyen ifj. Szóka József 111
141 százalékgos teljesítésmennyivel.

Csanád-mogyében 930 vagon búzát, 65 vagon árpát,
9 és fél vagon rozstot szolgáltatott be, vagyis összesen 1004,5 vagon
konyór-gabonát. Zabból 40,5 vagon a beszolgáltatás.

/továbbköv./ P

12. kiadás B 1948 augusztus 14. 11 óra 50 perc

Valutabüntény az uzsorabíróság előtt

Tó & Ku/Sk/M Ba Az uzsorabíróság Unkelhauser-tanácsa szombaton délelőttre tűzte ki annak a valutabünténynek tárgyalását, amelynek vádlottjai: Kaufmann Oszkár kereskedő, Fuchs Klára általános kereskedelmi ügynök, Heszkel Mária cipész, Belényesi István ujbudapesti tanító, Guthir Györgyné kevermesi lakos háztartásbeli, Bereczki Antal kevermesi földműves, Magony Ferencné ugyanekkor kevermesi lakos, háztartásbeli, Scradeanu Alexandru bukaresti lakos és Gergely Irén csikszentimrei hajadon. Az államügyészség vádindítványa szerint ezek részben személyesen szökdöstek át a román határon és vissza és ilyenkor különböző értékeket csempészték magukkal, részben pedig csempészek valutavisszaéléseket segítettek elő. A nyomozás adatai szerint 1948 áprilisában Kaufmannál jelentkezett két lány azzal, hogy Romániából jöttek és Ausztrián át Palosztinába akarnak kivándorolni. Kaufmann fogadta őket, egy ismerőséhez vitte szállásra és az ezért kapott valutát eladta. Ettől kezdve máskor is jelentkeztek nála Romániából szökdöstek, akikről részben valutát vett át, részben különböző valutavisszaélésekre vonatkozó megbízásokat vállalt, forintot és idegen valutákat vett át az illetőktől részben közvetítésre, részben eladás végett. Belényesi rendszeresen foglalkozott embercsempészéssel, amiért a külföldiek-től forintban kapta díjazását, de ő maga is foglalkozott tiltott valuta-ügyletekkel. Guthirné és Magonyné főkereseti forrása az volt, hogy szökevényeknek adtak szállást. Bereczki a határmenti erdei utakon kocsiján szöktette át a csempészeket és jogtalan határátlépőket. Scradeanu ugyancsak került az ügybe, hogy egy Gergely Irén nevű ismerősét akarta Magyarországra szöktetni azzal, hogy innét Bécsbe mennek. Elfogásakor nagyértékű aranytárgyakat találtak nála, amelyeknek tulajdonjogát nem tudta igazolni.

A vádindítvány megállapítása szerint a csempészek a szökevényeket és valutabörceket kézről-kézre adták és ezért nemzetközi szervezetet építettek ki a csempészek ellátására, mert tudták, hogy ezek valamennyien nagypénzű emberek, akik valutával fizetnek. /foljt.köv./

Pályázat a Dagály-utcai strandfürdő vendéglőjére

Bp & Vm/Sk/M Ba A Dagály-utcai strandfürdőben, amely a főváros legnagyobb méretű ilyen fürdője lesz, külön vendéglőt építenek. A főváros most írta ki a pályázatot ennek felépítésére és bérletére. A pályázatot augusztus 18-ig kell benyújtani a főváros XI. ügyosztályán és a bérletet elnyerő pályázónak az odaitől számított nyolc napon belül 175.000 forintot kell befizetnie a főváros pénztárába. /MTI/ TL

13. kiadás B 1948 augusztus 14. 11 óra 50 perc

/1013 százalékos telteljesítés a békési Elek községben
Tömött raktárak a beszolgáltatás nyomán, folytatás/

Mf/Hav/M Ba Somogy-vármegye községei között folyó beszolgáltatási versenyben ezideig az első tíz község a következők: Bélavár 157.88, Somogyfőménfő 107.89, Csömend 100, Gyékényes 88.69, Pönyed 84.73, Nagyatád 78.76, Nemeske 76.54, Somogyegres 75.54, Pusztaszemes 74.29, Somogygye 72.54 százalék.

A megyében az első tíz gazda a következők: Pálfalvi József Kisberki 467, Németh Imre Bolhás 296, Harcsai György Lábod 290, Csik György Kaposmérő 248, Bohár Károly Szenna 220, Kocsis János Toponár 209, özv. Németh Ferencné Taszár 202, Varga Józsefné Somogyzó 197, Dergecz József Somogyzó 184 és Tóth György Bodrog 183 százalékos teljesítményével.

Szolnok-vármegyében néhány nap múlva befejeződik a cséplési munkálatok. A közellátási felügyelőség jelentése szerint az elcséplött búzamenyiség 950.687 mázsát tesz ki, ami közül a beszolgáltatandó búzamenyiség 160.894 mázsa. Jellemző a beszolgáltatás iramára, hogy Szolnok-vármegye országos viszonylatban jelenleg a második helyen áll és az ütemtervet 370 százalékkal haladta túl. A városok és községek közötti beszolgáltatási versenyben jelenleg Turkevo, Mezőtur és Törökszentmiklós halad az élen. Az egyénekenkénti beszolgáltatásban Katona József tiszastúlyi háromholdas ujjazda 300 százalékos, Tancos István dévaványai ötholdas ujjazda 222 százalékos, Kis Lajos tizholdas dévaványai ujjazda 112 százalékos, Kohári Mihály turkevoi hatholdas ujjazda 105 százalékos, Sipos Imre törökszentmiklósi hatholdas ujjazda 264 százalékos beszolgáltatásával állnak az első helyen. /MTI/ p

B 14. kiadás

1948 augusztus 14.

12 óra 25 perc

Autós kézbesítőszolgálat a városházán

Bp & Vm/Sk/M Ba A főváros ügyvezetése minden vonalon igyekszik az ügyfelek számára az ügykezelést megrövidíteni és az eljárást egyszerűsíteni. A városházán belül is három segédhivatalon ment át egy-egy ügydarab, ami három-négy napos késedelmet is jelentett. Még nehezebb volt a városháza és a külső hivatalok, előljáróságok közötti érintkezés. Az akták küldözgetése közben sokszor hetek és hónapok multak el feleslegesen. Most elhatározták, hogy a központi városháza és a külső hivatalok, kerületek ügyiratváltását autós kézbesítőszolgálat útján bonyolítják le. Két autót állítanak be erre a szolgálatra és korábban a hivatalos órák végéig többször megfordulnak azok a kézbesítőautók a központból a kerületekre, a kerületekből a központba és a kerületek között is késedelem nélkül viszik az aktákat. /MTI/

Vádiratot adott ki a népbiztonság két partizángyilkos ellen

Tö & Ma/Sk/M Ba A népbiztonság Tutsok tanácsa az év június közepén életfogytiglani kényszormunkára ítélte Horváth Zoltán volt ezredost. Horváth a 12. kerületi zászlóalj parancsnoka volt és alatta szolgált Mátyási Miklós százados, akit azóta halálra ítélték és felakasztottak. Mátyási 1941 nyarán Zalaegerszeg környékén több katonát fogott el, ezt jelentette Horváthnak, aki minden törvényes eljárás mellőzésevel utasította Mátyásit az elfogottak kivégzésére. Mátyási Szemerédi Sándor hadnagynak továbbította a parancsot, aki emberével tizenöt fegyvert egyen is lövett. 1941 szeptemberében a Dnyeparnél Mátyási emberei két partizánt fogtak el, akiket Horváth ezredes parancsára Pataki Dezső őrmester felakasztott. A Horváth Zoltán ellen annakidején megtartott tárgyaláson felmerült ezen adatok alapján eljárás indult Szemerédi Sándor és Pataki Dezső ellen is a gyilkosságokban való részvétel miatt és a népbiztonság most adott ki ellenük vádiratot. A népbiztonság a jövő hónapban fogja tárgyalni a bűntudat. /MTI/

Robbantási naptár

Bp & Vm/Sk/M Ba A hatóságok folytatják Budapest létszermentesítését. Augusztus 16., 17., 18. és 19-én a XI., Lágymányosi réten lesz több robbantás. A robbantások 13 órakor kezdődnek. Kérjük a közönséget, hogy a kiadott óvatossági rendelkezéseket mindenki saját érdekében tartsa be. /MTI/

B 15. kiadás

1948 augusztus 14.

12 óra 35 perc

A Szeged és Debrecen közötti beszolgáltatási verseny jelenlegi állása

Kir & VG/Hav/M

S z e g e d, augusztus 14.

A szegedi beszolgáltatási bizottság ülésén érdekes kóp bontakozott ki Szeged és Debrecen, valamint a Szeged-hez tartozó települések egymásközötti beszolgáltatási versenyéről. A városok közötti versenyben még Szeged vezet, de a debreceni gazdák nagyon közel állnak a szegedi gazdához. Augusztus 10-ével a beszolgáltatási verseny állása a következő: A szegedi határban 32.000 holdon 2020 vagon gabonát termeltek, amiből 573 vagont kell beszolgáltatni. Ennek 50,2 százalékát, 288 vagonat már teljesítették is. A beszolgáltatási határidő október 1. Alig valamivel maradt csak le Debrecen, ahol 574 vagon gabonabeszolgáltatásból 275 vagonat, vagyis 48,8 százalékot teljesítettek eddig. A különbség tehát 1,4 százalék. A csépléseket egyébként a szegedi határban nagyrészt befejezték. Ez idő szerint még mintegy husz cséplőgép dolgozik, de egy-két napon belül azok is befejezik a munkát. Az elcsépeelt buza elszámolása folyik. /MTI/

Szegő Pál műszaki kereskedő és társai az uzorabírósa előtt

Tö & Ma/Sk/M Ba Az uzorabírósa Nagy Ferenc elnöklété mellett működő tanácsa ma kezdte tárgyalni Szegő Pál műszaki kereskedő, Szegő Pálné, özv. Mannheim Mórné, Kaupi Mándor néne, özv. Ragolla Andrásné borkimérő és Gróf Károly halkereskedő bűntudatát, akik ellen az államügyészség fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés büntetése miatt adott ki vádiratot. A vád szerint az év júniusában a nyomozók házkutatást tartottak Szegő Fülöp-utca 30. szám alatti lakásán és 90 angol fontot, 11 darab arany francia frankot és tíz darab arany svájci frankot találtak. A rendőrség előtt Szegő azzal védkezett, hogy feleségének korábban Londonba utazó nagybátyja, Korcán Mándor a lefoglalt idegen pénz és magáztáskára adta át addig, amíg visszatér Budapestre. A vádirat szerint Korcán 200 "gross" varrottút küldött szabályszerű engedély alapján mintegy 20.000 forint értékben Budapestre és Szegő ezt a nagymennyiségű varrottút a megengedettnél magasabb áron értékesítette. /Hun /folyt.kö.v/

Ezer cigányzenész hangversenye

Hú/M Kő Szordán, augusztus 18-án délután fél 7 óra-kor az Elektromos Sportpályán ezer cigányzenész részvételével hatalmas hangversenyt rendez a Zenész Szakszervezet, melynek tiszta jövődelnöt a "Dolgozók az iskoláért" mozgalom céljaira fordítják. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1948 augusztus 14

13 óra — perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá l Ba A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14-én, szombaton délben:

Az Északi-tengeren át újabb hűvös légtömegek árasztják el Közép-Európát, élénk, helyenkint viharos északnyugati-északi széllel/megismétlődő záporok kíséretében. Irországba azonban délnyugati széllel onyhebb levegő érkezik.

Hazánkat pénteken hideg tengeri légtömeg borította el. A hőmérséklet általában csak 19-21 fokra emelkedett. Sokfélé volt záporcső, a déli megyékben zivatar. Nyír gyhiza 35, Battyanya 31, Tiszabecs 30, Kisvárdá 26, Körösszakáll 25 mm csapadékot jelentett. Barason néhány percig tartó gyenge jégcső volt. Ma hajnalban a levegő 10 fok közelébe hűlt le, sőt Sopron és Szombathely vidékén 7 fokot mértek. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 19 fok, a Balaton vizének hőmérséklete Tihanynál 21, Siófoknál 22 fok.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton délben a hőmérséklet 20 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, szélgyón süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, időnkint élénk nyugati-északnyugati szél. Változó felhőzet. Sokfélé záporcső, zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Rögtönítélő bíróság első körűl a napkorivgyilkosa

Tud & Mf/Hav/Vá l Ba Nyír gyhiza, augusztus 14. Néhány napja ismeretlen tettes egyenlőttö Zimmer Jánost, a Napkor községben lévő Várnai-malon őjjeli őrt. A rendőrség elfogta Baksa Sándor többszörösen büntetett napkori lakost, aki bevallotta, hogy ő ölte meg az őjjeli őrt. Baksa őjjel a malomhoz lopódzott, ahonnan egy zsák lisztet akart elvinni. Zimmer észrevette, hogy a malom őrlőhelyiségében valaki bujkál és rá akarta zárni az ajtót. Baksa erre rátámadt Zimmerre s amikor látta, hogy nem bír vele, revolvert rántott elő s egyenlőttö az őjjeli őrt. A nyír gyhizai törvényszék statáriális tanácsa gyilkosságért, fegyverreljárásért és lopásért vonja felelősségre Baksa Sándort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1948 augusztus 14

13 óra 5 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá l Ba Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Dunaföldvárig árad, lejjebb apad, közepes vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 18.9, Mohácsnál 22 Celsius fok között váltakozik. A mai dunai vizállások: Schnerding 511 cm 49 %, Liaz 498 cm 62 %, Struden 646 cm 55 %, Kráms 482 cm 55 %, Bécs 475 cm 57 %, Pócsny 520 cm 54 %, Oroszvár 457 cm 59 %, Dunaremet 423 cm 54 %, Gönyű 375 cm 52 %, Komárom 362 cm 48 %, Esztergom 328 cm 43 %, Budapest 405 cm 47 %, Dunapént 162 312 cm 41 %, Dunaföldvár 260 cm 37 %, Paks 323 cm 38 %, Baja 440 cm 43 %, Mohács 490 cm 47 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 24 cm 15 %, Győrnél 331 cm 46 %. - A Dráva Zákányánál 194 cm 46 %, Barcanál 277 cm 55 %.

A Tisza Tokajig árad, lejjebb apad, alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 18, Tokajnál 21, Szolnokonál 24, Szegednél 24 fok között váltakozik. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 6 cm 21 %, Vácrosnányi minus 24 cm 17 %, Tokaj 12 cm 19 %, Tiszafüred minus 14 cm 21 %, Szolnok minus 20 cm 20 %, Csengerd minus 70 cm 21 %, Szeged 51 cm 25 %.

A Szamos Csengerénél minus 18 cm 9 %. - A Bodrog Sárospataknál 106 cm 16 %. - A Sajó Bányánál 62 cm 18 %. - A Hernád Hidasnémetinél 40 cm 19 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 134 cm 1 %. - A Körösök Körösczakánál minus 8 cm 15 %, Békésnél 90 cm 23 %, Gyománál 330 cm 45 %. - A Maros Makónál 84 cm 13 %.

A Balaton Siófoknál 92 cm 77 %. /MTI/

Kegyetlenkedő volt esondöröket ítélték el Miskolcon

Kir & Mf/Hav/Vá l Ba Miskolc, augusztus 14. A miskolci népbíróság Balogh János és Dunka Antal volt esondöröket, a miskolci gattóban védőlelőkkel kegyetlenkedtek, 8-8 évi kényszermunkára, vagyoni korbáczásra, állásvesztésre és politikai jogaik felfüggesztésére ítélt. /MTI/

Halálragázolta a eséplőgép

Kir & Mf/Hav/Vá l Ba Miskolc, augusztus 14. Rátz István 26 éves hencidai földműves meg nem állapított okból az országuton lefektűt és elaludt. Egy arra haladó eséplőgép nem vette észre az alvó Rátzot, kar szélragázolt rajta. Rátz azonnal meghalt. /MTI/

B. 16. kiadás 1948 augusztus 14. 13 óra 10. perc

"Dolgozók az iskoláért" - Korszerűsítik a volt egyházi iskolákat

Tud & VG/Hav/M Ba A "Dolgozók az iskoláért" mozgalom keretében a szolnoki cukorgyár és papírgyár vezetősége, valamint dolgozói rohammunkával vállalták a tiszavárkonyi és a vezsenyi rossz állapotban lévő iskolák helyreállítását és a szükséges butorzáttal való berendezését. A szolnoki megyeháza dolgozói önként felajánlották fizetésük két százalékát ugyanerre a célra.

Gyöngyös városában hatalmas társadalmi megmozdulás keretében eddig 50.000 forint gyűlt össze az iskolák újjáépítésére. A mozgalom élén Pülp Tibor polgármester és Gyurkó Lajos, a MDP titkára áll. További 50.000 forint összegyűjtésére számítanak még. Az iskolák építése már folyik, úgy remélik, hogy szeptember 6-ára valamennyi iskola helyreállítása befejeződik.

A "Dolgozók az iskoláért" somogyi bizottsága az elmúlt héten 11 iskolát látogatott meg és azok javítására, berendezésére 5 - 10.000 forint segélyt utalt ki. Így Nagybajom, Marcali, Csömend, Lábod, Tarany, Bélavár, Kaposmérő, Csurgó, Porrog-szentkirály, Vörs és Jut községek volt egyházi iskolái kaptak segélyt.

Az iskolák államosítása után Somogyban is mindenütt megindult a [iskolák] helyreállítása és korszerűsítése. Így a pár hét múlva kezdődő iskolában már korszerű, jól felszerelt iskolákban tanulhatnak a gyermekek. Legutóbb Somogyban Kutas községben fejezték be az iskola és tanítói lakás javítását, amit a község dolgozó lakossága nagy örömmel fogadott.

/MTI/

Léve egyházi

Homokot kevert a buza közé a cséplőgéptulajdonos

BM Gy/M Ba Somogy-vármegyében a szigetvári járásban Nagy Sándor vasnagykereskedő, szigetvári lakos, akinek 35 holdas birtoka van, valamint Bojsza Lajos százholdas drávajoki nagygazda ellen eljárás indult, mert még meg sem kezdték a gabona behordását a mezőről.

Vas-vármegyében Voszolics István nagykölkedi vagyonos cséplőgéptulajdonos buza és árpa közé a beszállítás alkalmával homokot kevert. Voszolics István jobboldali magatartása, akit pártjából éppen a reakciós magatartása miatt zártak ki. A község egyetlen képviselőtestületi tagja volt, aki az iskolák államosítása ellen foglalt állást. Átadták a szombathelyi ügyészségnek. Az ország többi részéből somniféle visszaélésről nem érkezett jelentés. /MTI/

B. 19. kiadás 1948 augusztus 14. 13 óra 25 perc

Korosztos Mihály földművelésügyi államtitkár a mezőgazdasági termelési versenyről - A tarlóhántás a döntő szempont a két és fél millió forint összegű díjak szétosztásánál

ME & M/M Gá A mezőgazdasági munkaversenyről Korosztos Mihály földművelésügyi államtitkár a következő nyilatkozatot adta: Természeredményeink a múlt év óta hatalmasan emelkedtek - közölte nyilatkozatát. - Az emelkedés a jó időjárás és az állami támogatás mellett elsősorban a termelési versenynek köszönhető, melyben parasztságunk szívvel-lélekkel vett részt.

A mezőgazdasági termelési versenyben jó eredményt elért gazdákat a kormány két és fél millió forinttal jutalmazza. A díjakat az Országos Mezőgazdasági Termelési Versenyiroda október végén, november elején osztja szét. A jutalmak odaítélésénél az egyik legfontosabb szempont azt lesz, hogy a termelésben résztvevő gazda a jövő évi termésátlag növelése érdekében idejében elvégeztető az özi tarlóhántást.

Termésátlagainkat állandóan emelni kell. A termésátlag növekedése elsősorban a talaj termelőerőinek fokozásától függ. Mivel a tarlóhántás felőr 50 kilogramm műtrágya kiszórásával helyesnek tartom, hogy az Országos Mezőgazdasági Termelési Versenyiroda a tarlóhántás elvégzését tette meg a díjak odaítélésének alapjául. Felhívom a községi versenybizottságokat, hogy az egyéni versenyeken felül a községek közötti versenyekben is fokozzák a tarlóhántás munkáját.

A földművelésügyi minisztérium részéről minden támogatást megadunk dolgozó parasztságunknak, hogy a tarlóhántást idejében elvégezhesse, földjének termelőerőjét fokozhassa és egyúttal hozzásegítsük ahhoz is, hogy a díjazási feltételeknek megfelelhessen, - fejezte be nyilatkozatát Korosztos Mihály államtitkár.

/MTI/

Hótfőn tárgyalja a népbíróság Rácz különvétele a Ferrotechnika vezetőinek hűtlenségi ügyét

Tö & Ku/Sk/M Ba A népbíróság Rácz Endre elnöklésével működő különvétele hétfőre tüzte ki annak a nagy úrdoklódással kísért bűnügynek tárgyalását, amelynek vádlottjai: Lőtsős Vilmos gépészmérnök, aki székelyben van és jelenlegi tartózkodási helye Dominicana, Ciudad Trujillo; az ugyancsak székelyben lévő Király Pál gépészmérnök, aki ezidő szerint Zürichben tartózkodik; ifj. Győri József gépészmérnök; Kelen András szabadalmi ügyvivő; ifj. Salánki Emil tisztviselő, Lőtsős Vilmosné háztartásbeli, Kemencs Ilona tisztviselő, Pusztai Tibor vállalatvezető, Anzamberger Mihály gépészmérnök, Takács József magántisztviselő, Ipolyi-Keller György magántisztviselő, Takács József gépészmérnök, Jókai Géza osztályos és Nagy Lajos kocsmáros.

/fol-t. 16v./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás 1948 augusztus 14. 14 óra 10 perc

/Hétfőn tárgyalja a népbíróság Rácz különbenécsa a Ferrrotechnika vezetőinek hűtlenségi ügyét, 1.folytatás/ T8 & Ku/Sk/M gs

Lötsös Vilmos szembekerült a demokratikus Magyarország törvényeivel és még a hűtlenség büntetést is oltóvotta. 1947 november 20-án szökött ki Magyarországról és kiesempészte magával az itt megvett géppisztolytalálmány műszaki rajzait és gyártási leírását, külföldön bemutatta az ottani államelnöknek és megbízta Györököt, Komencs Ilonát és feleségét, hogy a fegyvertalálmányokat Kolomon András szabadalmi ügyvivővel az USA-ban szabadalmaztassák. Kivándorlásra is esélyt adott többeket, megállapították: abban reménykedett, hogy sikerül külföldre szállítani a fegyver- és lőporgyártáshoz szükséges több mint száz szakmunkást és tervbe vette, hogy körülbelül ezer földművest is kivisz Délamerikába rabszolgálatára.

Lötsös vádlott társai is minden eszközzel azon voltak, hogy hazájukat elárulják és idegen állam szolgálatába lépve, fegyvergyártási szak tudásukat saját nemzetük kárára, de önmaguk vagyoni előnyére használják fel. Györök volt a legfontosabb szakértő, ő vállalkozott elsőnek arra, hogy a géppisztoly-találmányt külföldön gyárttassa. Kolomon András mint szabadalmi ügyvivő, bár esélyt tett a törvényes rendelkezések betartására, vállalkozott nemcsak a fegyvertalálmány, hanem egyéb ipari találmány engedély nélküli külföldi szabadalmaztatására is. Ifj. Salánki, akit népeleves büntetést kelt és fél-évi börtönre ítélték, a legnagyobb igyekezettel hozta össze az aljas üzlet résztvevőit, minden erejével törekedett arra, hogy ő is a demokrácia ellenségeinek külföldi táborához csatlakozhassék. Lötsösné férjének minden tervéről tudott, azokhoz hozzájárult és elősegítette. Komencs Ilona ugyancsak tudott Lötsös galádsejéről, Lötsösnek minden rendelkezését valkon teljesítette. Pusztai Tibor megakartta venni a szupernagy géppisztoly-szabadalmat, tárgyalásai-ba bevonta ifj. Salánkit is, sőt megszöktetésére egész szervezetet létesített, amikor megtudta, hogy üzletcélját leleplezték. Az ügy többi vádlottja szintén tevékeny részese volt Lötsösök hazafutási tervének. /MTI/

Bolgár egyetemi hallgatók mezőhegyesi látogatása

Tud & VG/Hav/M gs M a k ó, augusztus 14.

Egyhónapos tanulmányuton bolgár egyetemi hallgatók tartózkodtak Mezőhegyesen, ahol résztvettek a mezőgazdasági munkákban és tanulmányozták az állattenyésztést. Most tértek vissza hazájukba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás 1948 augusztus 14. 14 óra 20 perc

Az MDP politikai bizottságának üdvözlato a magyar olimpiai bajnokoknak

BM & Lt/Lt/M gs Kádár János belügyminiszter az alábbi táviratot küldte Londonba Hegyi Gyula államtitkár címére:

Körm, tolmácsolja őszinte szeretettel kívánatainkat új olimpiai bajnokainknak, a győztes kardesapátnak, Gerevichnek, Csiknek, Pappnak, Patakinak. A Magyar Dolgozók Pártja büszke azokra, akik népi demokráciánknak dicsőséget szereztek. A Magyar Dolgozók Pártja politikai bizottsága nevében: Kádár János. /MTI/

A Bolond Istók a szabadtéri színpadon

§ K8/M A rádió Házi Kabaréja a "Bolond Istók" augusztus 20-án délelőtt 12.15 órakor a Szakszervezeti Tanács margitszigeti szabadtéri színpadán ismét a közönség elé kerül. Konferál Darvas Szilárd, rendező Fábri Zoltán. /MTI/

"Dolgozók az iskoláért"

Tud & VG/Hav/M gs M a k ó, augusztus 14. A málkói MÁV műhely és a málkói cukorgyár dolgozói a tenév megkezdéséig 14 iskolát javítanak ki önkéntes rohammunka keretében. Ugyancsak két üzemi dolgozói hatalmas összegű felajánlással kapcsolódnak be a "Dolgozók az iskoláért" mozgalomba. /MTI/

Megvesztegetésért őrizetbe vettek egy ócskavas-kereskedőt

Tud & VG/Hav/M gs M a k ó, augusztus 14. Rántó Jónó kispesti ócskavaskereskedő a mezőhegyesi cukorgyár ócskavaskészletét akarta megvásárolni. Ötszáz forinttal meg akarta vesztegetni Pataki József cukorgyári munkásigazgatót, hogy az ócskavasat használt bádoglomoznók minősítse. A munkásigazgató színelig beleegyezett az üzletbe, de azonnal értesítette a mezőhegyesi rendőrséget és az üzemi bizottságot. Rántót a pénz átnyújtásakor tettenérték és letartóztatták. /MTI/

Mezőgazdasági versenykiállítás és vásár Málkón

Tud & VG/Hav/M gs M a k ó, augusztus 14. Málkón augusztus 20 - 21- és 22-én mezőgazdasági versenykiállítást és vásárt rendeznek. Eddig 200 gazda jelentkezett termelvényeivel a vásárra, de számuk még egyre növekszik. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1948 augusztus 14.

14 óra 30 perc

Nagyarányu feketeörlést leplezett le a gazdasági rendőrség

Tud & VG/Hav/M Gs M a k ó, augusztus 14.

A budapesti gazdasági rendőrség Csanád-megyében razzizáló csoportja a makói Tóth-féle malomban nagyarányú közellátási visszaélést és feketeörléseket fedezett fel. A vizsgálat során megállapították, hogy 36 vagon búzát elfeketőzttek, illetve annak örlőmólyát a zuglapon őrlelték. A rendőrség őrizetbe vette Paksi Ferenc igazgatót, Mészáros Rezső könyvelőt, Egertő Ernő főmolnárt, Kerékes István üb. elnököt és Csoh István főbizalmi, akik a sorozatos visszaéléseket elkövették.

A malom 1945-től kezdve állandóan feketeörléseket végzett. Az inflációs idők alatt 17 vagon, a stabilizációtól kezdve januárig 12 vagon búzát őrlelték meg feketén. Ez év januárjában 7 vagon búzát őrlelték meg, tehát összesen 36 vagon búzát hoztak forgalomba a fekete piacon. Az őrlelési eredményeket csökkentett mértékben vezették be a könyvekbe, de meghamisították az automata mérlegét is. A rendőrség a főmolnár lakásán tartott házkutatás során megtalálta azt a feljegyzést, amelyben pontosan feltüntették a fekete örléseket. A főmolnár malmi irodájában találtak egy másik kimutatást, amely a tényleg megőrölt gabonamennyiséget tüntette fel.

A letartóztatottakat felszállítják a budapesti gazdasági rendőrségre. A feketeörlést-felvásárlók felkutatása most van folyamatban. /MTI/

Szent István-napi rádiójáték

§ K8/M Augusztus 20-án István király koráról "Égés örö füst" címen Roményi Béla rádiójátékát halljuk. /MTI/

Falujárók építik újjá a romos iskolákat

Tud & VG/Hav/M Gs M a k ó, augusztus 14.

A mezőhegyesi MDP és a cukorgyár dolgozói falujáró csoportot alakítottak és elhatározták, hogy a mezőhegyesi 47. major iskoláját kijavítják. A munkálatokat befejezték és az újjáépített iskolát vasárnap adták át rendeltetésének. A jövő héten Nagymajlát község két rossz állapotban lévő iskoláját építik újjá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1948 augusztus 14.

15 óra -- perc

Leszállították az autóbussz viteldíját

Szk/M/H Gs A Beszkárt székházában szombaton délben sajtófogadás volt, melyen az autóbussz viteldíj leszállításának körülményeit ismertették.

Hné/ Földes Mihály a BESZKÁRT igazgatósága nevében hangsúlyozta, hogy amíg az Egyesült Államok legnagyobb városában, New-Yorkban az autóbussz viteldíjának száz százalékos emelését léptették életbe, addig nálunk a népi demokráciában a dolgozók érdekében igen hathatós tarifamódosítást hajtanak végre.

Nánai György BESZKÁRT vezérigazgató kiemelte, hogy az autóbussz a viteldíj jelentős leszállításával megszűnik a vagyonos osztály szállítóeszközévé lenni. Szeptember 1-től a vonaljegyet 1.50 forintról 1 forintra, az átszállójegyet 2 forintról 1.50 forintra szállítják le. Az érvényben lévő dolgozók heti jegyének árát az autóbusszvonalon a BESZKÁRT szintén mérsékelte. A dolgozók heti jegyét 6 forintról 4.50 forintra, a 8 forintos jegyet 6.50 forintra, a 10 forintos jegyet 8 forintra, a 12 forintos heti jegyet 9.50 forintra csökkentette a BESZKÁRT. Szeptember folyamán, de legkésőbb október 1-re a BESZKÁRT elkészíti és bevezeti az autóbusszokon a vonalbérletjegyet és az össz-vonal bérletjegyeket.

Nagybudapest dolgozóinak tekintélyes része eddig kénytelen volt olyan villamos utazási jegyet igénybevenni, melyet csak napi munkahelyére és onnan haza utazhatott korlátozott lehetőségek mellett és bizonyos megkötöttségekkel. Szeptember 1-től a BESZKÁRT új típusú dolgozók heti jegyét kíván bevezetni, mely 6 forintért ugyanazt az utazást fogja biztosítani, mint a jelenlegi 7 forintos heti bérletjegy. Az 5 forintos jegy továbbra is változatlanul megmarad azok részére, akik nem kívánnak munkahelyükre, vagy munkahelyükről más utazást igénybe venni. Szeptember 1-től kezdve féláron gyermek átszálló-jegyet vezet be a BESZKÁRT 2-10 éves korig, 75 fillérért. /MTI/

Francia, spanyol és magyar képzőművészek kiállítása

§ /Sk/Hné Gá A Franciaországi Magyarok Demokratikus Egyesülete képzőművészcsoportjának rendezésében a csoport által meghívott párisi francia, spanyol-köztestársasági és magyar művészek bemutatkozó kiállítását franciák augusztus 17.-én, kedden délután 6 órakor a Nemzeti Szalón Művészeti Egyesület V., Sztálin-/Erzsébet-/téri helyiségekben. A kiállítás megtekinthető augusztus 19.-től szeptember 5.-ig naponta 10-től 3-ig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1948 augusztus 14

15 óra 2. perc

Megnyit az esztergomi ipari és mezőgazdasági kiállítás

Tud & SJ/Hav/Hné gs

Esztergom, augusztus 14.

Az esztergomi Űnnapi-hét keretében ma nyit meg ünnepélyes keretben között Komárom-Esztergom megye és Esztergom város ipari és mezőgazdasági kiállítása. A megnyitási ünnepségen résztvett Dobi István földművelésügyi miniszter, Illiás Ferenc földművelésügyi osztályfőnök, dr. Réczey László miniszteri tanácsos, kereskedelmi minisztérium képviselőjében és sokan mások a közéleti vezetők közül.

Dr. Rab Károly főispán az Űnnapi-hetet és a kiállítást megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy Komárom-Esztergom vármegye a háború alatt igen sokat szenvedett, de a megye lakossága megőrtette a róla háruló nehéz feladatok megoldásának szilkségességét és teljes erejével dolgozik az újjáépítésen, valamint a hároméves terv megvalósításán. A vármegye területén lévő bányák meghaladták a békébeli termelést és az ipari üzemek legtöbbje is túlhaladta a békeévek termelését. A háború a vármegye mezőgazdaságában okozta a legnagyobb károkat. 1945-ben a vármegye területén összesen csak 80 tehén volt, ma a szarvasmarhaállomány elérte a békébeli mennyiséget. A vármegye gazdasági épp úgy, mint az ipari dolgozók, teljes erejükkel dolgoznak és munkájuknak meg is van az eredménye. A vármegye száz százalékos teljesítette a beszolgáltatási kötelezettségét. Ez a kiállítás is bizonyítja a végzett munka nagyságát és eredményességét.

A főispán megnyitó beszéde után a MDP helyi szervezetének titkára, Németh Pál, a Nemzeti Parasztpárt részéről Püspöki Mihály megyei titkár, a Kisgazdapárt részéről dr. Pozsonyi József mondott ünnepi beszédet. A kiállítás keretében a honvéd alkalmazottok külön helyet kaptak. Ezt a kiállítást Görgényi Dániel vezérőrnagy nyitotta meg, hangsúlyozva beszédében, hogy a honvéd alkalmazottok munkája nagyban elősegítette ebben a vármegyében is a termelés zavartalan megkezdését és folytatását.

Az ünnepélyes megnyitás után a vendégek megtekintették a kiállítást, amely valóban minden tekintetben visszatükrözi azt a hatalmas munkát, amelyet a vármegye dolgozói kifejtettek. A kiállítás mintegy 30 nagyobb ipari üzem vesz részt. A mezőgazdasági kiállítás a tatar halgazdaság, a békébeli állami gazdaság, a vármegye több földműves szövetkezete és mintegy 500 kisbirtokos termelvényei ojtik bémulatra a látogatókat. A városi 48-as cantenaris kiállítás is igen érdekes, továbbá a kultuszminisztérium képzőművészeti kiállítása is nagy érdeklődésre számíthat.

A kiállítás augusztus 22.-ig marad nyitva. Ez alatt az idő alatt az Űnnapi Hét műsorszámait egészítik ki a kiállítás látványlói. Az Űnnapi Hét alatt szabadtéri előadások lesznek, melyek a Székesfehérvári Zenekar, a budapesti Vigopera, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság, a kultuszminisztérium művészeti osztályának tagjai szerepolnak. Augusztus 20.-án tartják meg a MDP helyi szervezetének zászlóavató ünnepségét és az alkalommal a MDP rendez művészi estot fővárosi szereplők részvételével./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1948 augusztus 14.

15 óra 35perc

"Fejlesztésre esett", DR.-t irt nove oló

Tó & Km/Sk/Hné gs

Király Sándor 35 éves budapesti lakos anyakönyvi

hívónatában, élelmiszerjegyein neve oló jogosulatlanul doktori címet irt, sőt még állásfolyamodványokon is ~~írt~~ dr. Király Sándor irta nevét alá. A budapesti törvényszék Majzik-tanfésa vonta felolósségra. A bíróság olótt a vádlott azzal védkezett, hogy gyermekkorában fejlesztésre esett és így maga som tudja, mit csinál. A törvényszék közokirathamisítás vétéséért négyhavi fogházra ítélte Királyt./MTI/

Pestvidéki ügyészségen a gyilkos anya, aki nikotinnal megmérgezte leányát

Tó & Km/Sk/Hné gs

Kovács Józsefné 28 éves órdligoti háztartásbeli

rossz házasságot olótt férjével. A férfi állandóan szemre vetette, hogy rosszul noveli két 11, illetve 12 éves kislányukat, Magdát és Irént. Az asszony - mint később a rendőrségen vallotta - elhatározta, hogy megmérgezi két leányát és önmagát is. Nikotinoldatot kevert tejcskájába, ezt olóször Magda nevű leányával akarta megitatni, majd mikor az nem volt hajlandó elfogyasztani, Irén leányát kínálta vóló. A szerencsétlen kislány megitta a kávéét és azonnal meghalt. A gyilkos anyát átíríték a pestvidéki állami ügyészségre. Még nem történt afolól döntés, hogy az ügy rögtönítélő bíróság oló kerül, vagy som. Amennyiben rögtönítélő tanács tárgyalja az ügyet, úgy az a jövő hét kedd, vagy szerdára kerül kitűzésre./MTI/

A debreceni tanítói szakosító tanfolyam záróünnepsége

Kir & E/H/Hné gs

Debrecen, augusztus 14.

Szombaton délután tartották a debreceni egyetem üvegcsarnokában a tanítói szakosító tanfolyam záróünnepségét. Dr. Kádár László kultuszminisztérium kiküldött, Ferenét Béla egyetemi rektor és Gacsály László tankörületi főigazgató tartottak beszédet. A tanfolyamon 296 elsőéves és 276 másodéves hallgató vett részt./MTI/

Kétévi fogház rónhírtörjesztés miatt

Kir & SJ/Hav/Hné gs

Pócs, augusztus 14.

A pócsi népbíróság kétévi fogházra és háromévi jogvesztésre ítélte Tóth Sándor MÁV alkalmazottat, aki a vád szerint oló év júniusában Hóvizfürdön nagyobb társaság olótt súlyosan sértő kifejezéseket használt a demokratikus vezető államférfiakkal kapcsolatban, gyalázta a demokratikus rendszert és különféle rónhírokkal szórakoztatta a társaságot. Az ítélet nem jogerős./MTI/

M E T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1948 augusztus 14 15 óra 55perc

/Valutabüntügy az uzsorabíróság előtt, folytatás./

Tó & Km/Sk/Hné gs Az uzsorabíróság Unkelhauser-tanácsa ma kezdte tárgyalni Kaufmann Oszkár kereskedő és társai valutáris bűnügyét. A mai tárgyaláson az uzsorabíróság Kaufmann Oszkár, Fuchs Klára, Heszkel Móric, Belényesi István, Gergely Irén és Scradeanu Alexandru vádlottakat hallgatta ki. A személyi adatok felvételénél kiderült, hogy Scradeanu Alexandru, aki a vádiratban diplomataként szerepel, az oslói követ-ségnél teljesített azelőtt szolgálatot. A vádlottak beismerték bűnösségüket, csupán azt tagadták, hogy az ombórcsompésztot anyagi ellenszolgáltatásért követték el. Belényesi előadta, hogy ő maga két alkalommal hozott át határátlépesi engedély nélkül emberket Romániából Magyarországra területére. Scradeanu, akit tolmács segítségével hallgattak ki, azt vallotta, hogy Bukarestben ismerkedett meg Gergely Irénnel, aki azal biztatta őt, hogy Magyarországra Bécsbe tudja őt juttatni társai segítségével. Megbeszélés szerint Temesváron találkoztak, együtt Aradra utaztak, majd Belényesi Kevermesre kalauzolta őt. Scradeanunál elfogattása alkalmával értékes aranytárgyakat, ékszereket talált a gazdasági rendőrség. Kaufmann is elismerte, hogy több embernek nyújtott segítséget, részint Bécsbe, részint pedig Románia felé való kijutásra. Neha a rendőrségen az ombórcsompészek elismerték, hogy szolgáltatásaikért minden egyes alkalommal részint forintot, részint külföldi valutát, részint értékes ékszereket, aranytárgyakat kaptak, az uzsorabíróság előtt tagadták ezt. Az uzsorabíróság ezen vádlottak kihallgatása után a tárgyalást borokasztotta. A tárgyalást kedd reggel fél 9 órakor folytatják. /MTI/

Pótlás a robbantási naptárhoz

Bp. & Vm/Sk/Hné gs Budapest löszormontosítási folyamán augusztus 17.-én, kedden a II. kerület Csalogány-utca 44. V. emeletén épület-robbantás, a II. kerület Hattyu-utca 10/c. II. emeleti lépcsőházát robbantják. A robbantás délelőtt 11-13 óra között lesz. /MTI/

Elfogták Gyöngyös város volt nyilas polgármesterét

Tud & Mf/Hav/Hné Ba Gyöngyös, augusztus 14. A rendőrség elfogta dr. Maltrányi Gyula volt nyilas polgármestert, továbbá dr. Béli Iván nyilas városi tanácsnokot. Mindketten sok baloldali érzésű embert juttattak a halálba. Rövidesen népbíróság elé kerülnek. /MTI/

M E T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1948 augusztus 14 16 óra 10perc

/Szegő Pál műszaki kereskedő és társai az uzsorabíróság előtt, folytatás/

Tó & Km/Sk/Hné gs Dr. Nagy Ferenc uzsorabírósági tanácselnök elsőnek a Nemzeti Bank valutaszakértőjét hallgatta meg a Szegőnél talált valutákra és aranyermőkre vonatkozólag. A szakértő szerint néha teljes határozottsággal megállapítani nem lehet, az angol fontok valószínűleg hamisak, tekintettel arra, hogy németmotorország hamis forintokkal árszabályozást adni, hogy ezek a fontok hamisak-e, - hangsúlyozta a szakértő - valahányszor ilyen fontok Angliába kerülnek, az Angol-bank azokat azonnal lefoglalja. Szegő csupán azt ismerte be, hogy a valutákat és aranyermőket Londonban élő hozzátartozója, Korcán hagyta nála, a többi vádpontokra vonatkozólag tagadta bűnösségét. Kaupi mérnök azzal védekezett, hogy Szegőnél lévő aranyermője családi cseleltárgy. A többi vádlott tagadta bűnösségét. A tárgyalás során az ügyész eljuttatta a vádat az egyik vádlottal, Gróf halkoreskedővel szemben. Az uzsorabíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Szegőt fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés büntetéséért tízhavi börtönrre, 2.000 forint pénzbüntetésre, 1.200 forint vagyonai elégtételre ítélte, iparigazolványát visszavonta, üzlethelyiségét pedig a főváros rendelkezésére bocsátotta. Kaupi fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés vétségéért 200 forint pénzbüntetést kapott. A többi vádlottat a törvényszék felmentette az ellenük emelt vád és következményei alól. /MTI/

Jó közepes rizstermés várható Szeged környékén

Kir & SJ/Hav/Hné gs

S z e g e d, augusztus 14.

Szeged közeliében a volt Pallavicini birtokon jó holdas rizstelepelt létesítették kísérletképpen annak megállapítására, vajjon nem szikes területen is termelhető-e rizs. Annak ellenére, hogy az idei nyár nagyon kedvezőtlen volt a rizstermelés szempontjából, a rizsföldesek jó közepes termést remélnek. A kísérletet nagyszorúan bevérték és ha az elkövetkezendő hetekben valami különölegesen rossz időjárás nem lép fel, holdanként 20-25 méterháza rizstermésre számíthatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1948 augusztus 14

17 óra 25 perc

Contonáris Kisiparos-kiállítás Ujpesten

§/Hnó/Hnó Gs Szombaton délelőtt ünnepélyes külsőségek között nyílt meg az Ujpesti Iparosok Contonáriumi kiállítása. A kiállítást Szakasits Antal iparügyi államtitkár nyitotta meg és mint a kiállítás fővédnöke vett részt a megnyitón Döbrentei Károlyné ujpesti polgármesternő. Az ujpesti tanonciskola 22 termét töltötte meg a kiállítási anyag, amelyet 24-féle ipari szakma mutatott be. A számos érdekes újdonság között meg kell említeni a luxuskészletű típus hálószoba butor-
ról, a nyulprém-ből készített norzanyagról és a vasipari kiállítás nő-
hány különleges tárgyáról, valamint a szervezett ruházati munkások Ter-
moló és Értékesítő Szövetkezetének nagyszerű termékeiről. Szakasits Antal
államtitkár különös elismerését fejezte ki az iparostanoncok kimutatott
romokai felett és dícsőreltel említkozett meg az ujpesti kisiparosok sza-
bad szervezetének vezetői nagyszerű munkájáról, amellyel ezt az imponáns
kiállítást megteremtették. /MTI/

Sport-Ankót

§/Hnó Gs Londonból Vasárnap este 21.40-kor a Magyar Rádió sport-an-
kót közvetít. A Sport-ankót keretében Hegyi Gyula államtitkár, Hidas
Ferenc, a MDP sportosztályának vezetője, Sebcs Gusztáv, az Olimpiai Bi-
zottság elnöke, Komény Gábor, az Olimpiai Bizottság főtárháza, Szirmai
István országgyűlési képviselő és Barcs Sándor, a NKH elnöke beszél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1948 augusztus 14.

21 óra 45 perc.

Időjárás-jelentés

& Pl Ü A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus
14-én, szombaton este:

A hűvös tengeri légtömegek Középeurópán át
Ukrajna felé nyomulnak előre. Emiatt különösen az Alpok vidékén,
a osch és Kárpát-medencében, valamint Lengyelországban szeles, csés,
hűvös az idő. Az enyhe tengeri levogó fokozatosan elárasztja a
brit szigeteket. Hazánkban szombaton a hőmérséklet általában meg-
közelítette vagy meghaladta a 20 fokot. Többfelé volt kisebb futó-
cső.

Budapeston szombaton este 21 órakor a
hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm,
mársékaltan emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Időnként
élénk nyugati-északnyugati szél. Változó felhőzet, sokfelé z por-
csók. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Szombaton este megérkezett a 32. hadifogoly-szerelvény Debrecenbe.

Kir & Fe/m/Pl Ü Debrecen, augusztus 14.

Szombaton este ismét érkezett hadifogoly-
szerelvény Debrecenbe. Az idei 32. hadifogoly-vonaton 43 tiszt,
174 tiszthelyettes, 1556 legénységi állományú és 7 polgári személy,
köztük egy nő érkezett. A májusban megindult hadifogolyszállítmány-
nyal az időn a mai napig 44.473 volt hadifogoly tört haza otthonába.
/MTI/

Harmincöt uttóró hazaérkezett Bulgáriából

Vm & b/b/Pl Ü Szombaton este hazaérkezett Bulgáriából 35
gyermek és 3 vezető, akiket a bolgár uttóró mozgalom egy hónappal
előzött vendégségbe hívott.

A 21 fiuból és 14 lányból álló csoport egész-
ségesen, meghízva érkezett haza. A gyermekek Bulgáriában három hétig
Szvoti-Konstantin fürdőhelyen voltak, azután megtekintették Várnát
és Szófiába is meghívták őket háromnapos kirándulásra.

Az uttórók részéről Szirmai Györgyné főtárhá-
helyettes fogadta a Bulgáriából érkező csoportot és a osillabéri
uttóró tabor lakói, majdnem szazan, zenekarral fogadták a befutó
vonatot. Szabó Béla, a bulgáriai csoport vezetője elmondotta, hogy
mindenhol nagy szeretettel és előzékenységgel fogadták őket. /MTI/

V E G E .

S.